總統 桥 報

本號公報內容於發行日同步登載本府全球資訊網

網址:http://www.president.gov.tw/

中華民國95年2月15日(星期三)發行 第6675號



總統府第二局 編印

總統府公報

第 6675 號

中華民國 95 年 2 月 15 日 (星期三)

目 錄

壹、	總統令
_	、任免官員2
二	、授予勳章
貳、	總統及副總統活動紀要
_	、總統活動紀要5
二	、副總統活動紀要7
參、	總統府新聞稿7
	······································
	總統令

總統令 中華民國 95 年 2 月 8 日

任命鞠維國為臺北市政府簡任第十職等參議。 任命吳文彥為高雄市都市計畫委員會簡任第十一職等執

行秘書。

任命周世明為苗栗縣政府簡任第十二職等主任秘書,許滿顯為苗栗縣政府簡任第十一職等主任,韓鴻恩、黃晴文為苗栗縣政府簡任第十一職等參議。

任命粘振裕為彰化縣政府簡任第十職等秘書。 任命黃揮原為彰化縣環境保護局簡任第十一職等局長。 任命陳基本為嘉義市政府簡任第十二職等主任秘書。 任命黃振翔為薦任公務人員。

總 統 陳水扁 行政院院長 蘇貞昌

總統令 中華民國 95 年 2 月 8 日

任命李俊德為警正警察官。

任命郭佳宜、陳信翰、柯翔譯、林耀萬、陳敏男為警正警察官。

任命孫睿佑、黄瑞評、黃一民為警正警察官。

任命袁英彬、郭耿龍、胡文祥、陳信岩、曾國順、鄭誌明為警正警察官。

任命陳欣怡、葉義文、黃川夏、鐘凱哲為警正警察官。

總 統 陳水扁 行政院院長 蘇貞昌

總統令 中華民國 95 年 2 月 9 日

派鄭賜榮為交通部鐵路改建工程局簡派第十三職等局長。 任命徐桂香為蒙藏委員會簡任第十一職等權理簡任第十 二職等參事。

任命劉勝駒為行政院農業委員會簡任第十職等專門委員 ,林長立為行政院農業委員會水土保持局簡任第十職等技正兼 組長。

任命劉靜滿為行政院經濟建設委員會會計室簡任第十一 職等會計主任,施顯超為行政院經濟建設委員會簡任第十職等 稽核。

任命王永壯為行政院國家科學委員會簡任第十一職等室主任。

任命楊為平為行政院國軍退除役官兵輔導委員會簡任第十二職等參事。

任命林澔貞為行政院農業委員會林務局簡任第十職等權理簡任第十一職等組長。

任命廖為仁為行政院勞工委員會職業訓練局泰山職業訓練中心簡任第十一職等主任。

任命張正興為行政院衛生署疾病管制局簡任第十職等室主任。

任命林金龍為全民健康保險爭議審議委員會簡任第十職等權理簡任第十一職等執行秘書。

任命吳政學為行政院消費者保護委員會簡任第十職等消費者保護官。

任命詹庭禎為行政院金融監督管理委員會簡任第十二職等處長。

任命曾銘宗為行政院金融監督管理委員會銀行局簡任第十一職等權理簡任第十二職等副局長,張明道為行政院金融監督管理委員會檢查局簡任第十二職等副局長,范正權為行政院金融監督管理委員會檢查局簡任第十二職等副局長,姜正和為行政院金融監督管理委員會檢查局簡任第十一職等組長,許銘

吉為行政院金融監督管理委員會檢查局簡任第十職等副組長,陳增隆為行政院金融監督管理委員會檢查局簡任第十職等專門委員。

任命畢乃俊為高雄高等行政法院簡任第十一職等法官, 黄水通為臺灣高等法院臺中分院簡任第十四職等法官兼院長。

任命茆臺雲為臺灣新竹地方法院簡任第十四職等法官兼院長,蔡烱燉為臺灣苗栗地方法院簡任第十四職等法官兼院長。

任命謝惠琴為考選部簡任第十一職等專門委員,呂昌算為考選部簡任第十一職等專門委員。

任命黃新雛為銓敘部簡任第十一職等專門委員。

任命許聖國為薦任公務人員。

任命楊雪華、陳翠玲為薦任公務人員。

任命苑永泰、黄榮彬、許慧芳、余鎮喬為薦任關務人員。

總 統 陳水扁 行政院院長 蘇貞昌

總統令 中華民國 95 年 2 月 9 日

任命王士杰、曾靖堯、陳奕霖、林宜靜、許竣翔、宋季吉、蔡進風、陳宏心、楊榮瑋、王鼎文、賈玉祺、許登統、林佑宗、陳睿騰、侯志明、王炳富、楊中仁、駱姿螢為警正警察官。

任命鄧伯武、張聖德、徐徽男、陳俊豪、童金勇、李肇禎、朱信元、陳昌泰、胡金煌、洪百揆、吳志義、翁宗敏、林錫斌、葉世鄰、陳紀淵、孫仁峻、鍾森威、許仁義、劉漢雄、陳光義、江榮勝、楊忠生、張天福、蘇佐揚、彭聖明、李正義、張光鑫、許樹林、游騰達、黃皓昇、許緯帆、陳華俤、吳建明、林俊輝、黃載龍、李元鈞、陳俊福、葉正明、陳國權為警正警察官。

任命陳博仁、李益孫、陳玟璋、李義朗、楊弘州、朱光前 、黃建志為警正警察官。

任命張勝傑、劉華忠、賴新義、張新民、陳新平、梁榮哲、陳得鉅、鄭志偉、戴嘉淩為警正警察官。

任命趙國昌、許文龍、陳順在、鍾玉杉、王正聰、李錦山、陳培皓、吳石川、蔡慶成、陳慶生、鍾文星、李耀琪、鍾任財、郭美雯、陳福霖、許錦昆、吳萬福、王石文、萬鴻吉、張容生、陳鵬雲、許水聰、劉兆龍、黃俊能、劉秋助、周清吉、胡榮源、施龍漳、顏志豪、賴純家、陳進發、常冠軍、鄭劍秋、力志成、鍾毓民、李鈞偉、李高德、陳水利、林瑋崇、陳俊銘、劉東和、張吹政、林志賢為警正警察官。

任命利吉雄、張東哲、曾銘甲、劉志宏、楊振程、黃義和、楊水泉、曾毓慶、何興益、許峻源、任建輝、鄭吉成、王秋南、周國龍、顏春霄、邱進福、陳明助、范寶裕、呂嘉洋、謝雲岳、曾國慶、高建豐、蔡輝雄、許文學、鄭龍元、翁保守、劉世觀、莊明龍、張浚祥為警正警察官。

總 統 陳水扁 行政院院長 蘇貞昌

總統令 中華民國 95 年 2 月 9 日 華總二榮字第 09500015851 號

茲授予國家安全局前副局長王進旺二等景星勳章。

總 統 陳水扁 行政院院長 蘇貞昌

總統活動紀要

記事期間:

95年2月3日至95年2月9日

2月3日(星期五)

• 蒞臨總統府春節團拜茶會致詞

2月4日(星期六)

• 無公開行程

2月5日(星期日)

蒞臨「總統府文化台灣特展系列—傳藝迎春」展覽活動致詞(總統府府前廣場)

2月6日(星期一)

• 蒞臨「95 年大陸台商春節聯誼活動」致詞(台北市圓山飯店)

2月7日(星期二)

- 蒞臨「第2屆總統農業獎」頒獎典禮致詞(行政院農業委員會)
- 蒞臨「台北市台南縣同鄉會」95年新春團拜致詞(台北市國賓飯店)

2月8日(星期三)

- 接見「台灣傑出發明家」得獎人
- 蒞臨工商團體 95 年春節聯誼會致詞 (台北市國賓飯店)
- 參觀台北國際書展「台灣在飛躍之中—從地面到天空」展覽(台 北市世貿中心)

2月9日(星期四)

- 接見95 年回教朝覲團
- 接見第20 屆志願服務楷模「金駝獎」得獎人
- 蒞臨「駐台使節及代表新春聯歡晚會」致詞(台北市圓山飯店)

副總統活動紀要

記事期間:

95年2月3日至95年2月9日

- 2月3日(星期五)
 - 參加總統府春節團拜茶會
- 2月4日(星期六)
 - 無公開行程
- 2月5日(星期日)
 - 無公開行程
- 2月6日(星期一)
 - 無公開行程
- 2月7日(星期二)
 - 與女性軍士官茶話會
- 2月8日(星期三)
 - 無公開行程
- 2月9日(星期四)
 - 出席駐台使節及代表新春聯歡晚會(台北市圓山飯店)

總統府新聞稿

總統接見「台灣傑出發明家」得獎人

中華民國95年2月8日

陳總統水扁先生今天上午接見「台灣傑出發明家」得獎人陳聰海 等人,對於大家長期發揮創造力,從事創新與發明,為提升生活品質 與生活便利不斷努力,表達誠摯的感謝與崇高的敬意。

總統致詞內容為:

今天阿扁非常高興能在總統府與各位台灣最傑出的發明家們見面,在此首先要代表政府感謝各位發明家前輩們長期發揮創造力,從事創新與發明,為提升我們的生活品質與生活便利不斷的努力。我們從小就知道,愛迪生發明了電燈,為人類帶來了永畫;瓦特改良蒸氣機,促進了18世紀的工業革命;萊特兄弟發明了飛機,改變了人類移動的方式。還有許許多多偉大發明家的故事,都是我們耳熟能詳的,靠著這些發明家們貢獻自己的智慧,人類文明才得以越來越進步。

一百年前,愛因斯坦為了想解開一「我們如果可以追著一道光東 跑,光線看來會是什麼樣子」的困惑,而寫下了改變人類歷史的狹義 相對論,甚至於影響後來原子彈的研究,更成為量子理論最豐富的源 頭之一。這讓阿扁想到,各位發明家在靈光一閃,將天馬行空的點子 變成實用的發明之前,腦海中應該也浮現過獨一無二的圖像,正是符 合愛因斯坦所說過的:「想像力比知識更重要」,擁有源源不絕的想 像力與創造力,便是人類文明可以持續進步的主要原因。阿扁也和許 多人一樣,從小就非常崇拜發明家,因為發明家運用智慧、改變生活 、扭轉歷史、創造未來,讓這個世界更美好、更充滿希望。

回顧台灣發展的歷史,今天在座的發明家前輩扮演了重要的角色,儘管過去台灣曾經背負所謂「仿冒王國」的惡名,但在各位與前人

們努力研發專利產品,行銷到全世界,締造出輝煌的成果後,如今「台灣製造」已搖身變為優良產品的代名詞,台灣亦成為世界重要的「科技矽島」,足見「創新」是維持台灣競爭力的重要關鍵。

在競爭激烈的國際市場上,產業間的競賽已從壓低成本擴展到比較研發速度及創造價值的能力。為了加速國家與產業升級,政府近年來持續推動「2008 國家發展重點計畫」,希望配合各項改善台灣經濟體質的法案與政策持續推動,能夠導引國內企業朝附加價值較高的研發方向發展,讓台灣的產業更具有國際競爭力。

今天阿扁非常榮幸能與國內發明家前輩們見面,過去政府對發明 界或許做得不夠多,但是政府一直希望能努力想把它做好,例如智慧 財產權的保護、科學園區的開闢、科技產業的獎勵,以及科技人才的 培育等。至於勞苦功高的發明家對於個人研發或產品化投資的各種項 目上,如果認為政府做的仍有欠缺,請大家隨時不吝給予指教,讓我們有機會為發明界提供更問延的服務。

最後,本人謹再次代表政府及全體國人同胞,對於各位傑出發明家長年奉獻金頭腦,促進人類生活品質的提昇、以及國家經濟的繁榮進步,表達最誠摯的感謝與最崇高的敬意,並祝福大家身體健康、萬事如意、狗年旺旺、萬事興旺。

「台灣傑出發明家」得獎人陳聰海等,由立法委員蕭美琴、台灣 國際發明得獎協會會長吳國俊陪同,前來總統府接受總統道賀。

副總統與女性軍士官茶話會

中華民國95年2月7日

呂副總統秀蓮女士今天下午在總統府與女性軍士官進行茶話會, 感謝巾幗英雄們保家衛國的貢獻,並期許她們共同創造屬於女性的「

herstory _ •

副總統致詞時感性地表示,今天的總統府相當不一樣,在座與會者有「星星」、「梅花」,有微笑、智慧與慈悲,更有勇氣。她展示資料向與會軍士官們打氣指出,目前世界各國已有不少女性擔任國防重任,其中擁有現任女性國防部長國家計有法國、拉脫維亞、挪威、瑞典、阿根廷、巴哈馬、烏拉圭、智利、烏干達等,而由女性擔任總統或總理領導的國家則高達12國,顯見女性在政治與國防的參與程度已不同以往。

副總統進一步指出,以台灣目前情況而言,女性獻身國防者有兩位少將,63位上校,336位中校,1,686位少校,1,619位上尉,639位中尉,176位少尉,3,690位士官,總計全國國軍當中女性共有 8,211人,雖只佔「寥如晨星」的 7%,但也是件相當不容易的事。

副總統表示,2000 年陳總統上任,並呼應她長期主張的「兩性平等與共治」,不僅讓總統府出現首位女性副元首,更讓「全民及兩性國防」得到進一步落實,並經由兩任國防部長的努力,鼓勵女性從事軍職,在2002 年於陳總統堅持下,由湯曜明部長拔擢首位女性少將一潘愛珠將軍,此外,今年元旦她陪同總統出席典禮時又發現了另一位女性將軍一柴惠珍少將,也因此催生了今天她與女性軍士官的茶話會。

副總統告訴在場賓客,看到愈來愈多女性們,精神抖擞,信心滿滿、勇氣十足,讓她相當欣慰與高興。因為,過去人們一直認為,打仗是男人的事,女人體力不足,在家照顧小孩即可,但歷史告知,人類歷史英文稱作「History—his story(男人的故事)」,但其中 99.9% 的戰爭皆由男人發動,由女人發動的戰爭微乎其微,然而戰爭的結果總是死傷無數,不只是女人心愛的丈夫、子女,有時女人還要雙重受害

,在性的侵害方面喪失女性尊嚴。副總統感嘆表示,如果女性只能在由男性主導發起的戰爭中哭泣吶喊,承受戰爭帶來的苦果,那麼為何不試著改寫歷史,讓 History 也加入 Herstory,使更多的女性參與決策,共同確保和平。

副總統指出,在茶話會舉辦前,她請幕僚蒐集資料,驚喜發現全世界竟已產生多位女性國防部長,因此,她深感應更為鼓勵女性將「保國衛民」視為共同職責,俗謂「天下興亡、匹夫有責」,難道「匹婦」要置身其外?現代時代已不同,國家安全是大家共同的責任,全民實應共同關注。副總統並以實際數據強調台灣所面臨的軍事威脅,藉以更進一步強化並提醒與會者自己工作的重要與影響,她指出,據美國五角大廈針對中國解放軍兵力報告,中共 160 萬陸軍兵力,其中37.5 萬對台部署,29 萬海軍中14 萬針對台灣部署,755 架各型空軍戰機針對台灣,約11,000 枚大砲中有500 多枚對台部署;飛彈威脅中,計約730 枚短程飛彈、93 枚中程飛彈及至少20 枚長程飛彈瞄準台灣,可見中共解放軍兵力至少一半針對台灣。

副總統再度指出,中國對台軍事威脅與日俱增,2000 年對台部署 飛彈約200枚,2004年則增至約400枚,轉眼間目前已達到800枚。 她指出,總統今年元旦文告中明白提出中國對台實行三戰—法律戰、輿 論戰與心理戰,並特別點明,中國武力犯台分為三階段—2007年之前 全面形成應急作戰能力,2010年之前具備大規模作戰能力,2015年之 前則具備決戰決勝的能力;副總統語重心長表示,總統文告如此鄭重 告知大家問題的嚴重性,飛彈侵襲時更是不分性別男女,國防乃屬於 全民,這是大家必須擁有的共識。

副總統表示,今天茶話會主要與在座女性軍士官共同面對與討論「國家安全、社會安定、人民安心」是全民共同責任,不分性別與彼

此,她期待將有更多女性菁英積極參與保家衛國行列,彰顯女性在維 護國安工作方面有更大助益與付出,這也是今天茶話會的最大意義所 在。

副總統同時肯定在座兩位女將軍—潘愛珠將軍及柴惠珍將軍的努力與傑出表現,前者出身政戰背景,後者則具台灣大學園藝學系經歷,兩位在科技、資訊與情報方面學有專精,正代表女性走出傳統廚房,踏進社會,接觸科技,更晉身國防,令人感到驕傲。副總統並介紹在場幾位與會女性民意代表,肯定她們為民喉舌的努力,她表示,今天與會的傑出女性不只象徵中華民國已擁有自由民主,同時已是兩性共治,且是文武皆兩性共治的新社會。

副總統最後表示,若非陳總統對兩性平權的全然支持與鼓勵,世界很多由男性領導的國家可能尚不知女性參與政治及國家發展的必然性,已不只是必須,更具備重大影響力。她告訴與會者,昨日中午她與陳總統聚敘時,提到若不是總統的支持,台灣邁入兩性共治恐仍遙遙無期,而目前台灣女性在各階層蓬勃發展情況正是最佳的事實證明。副總統特別對總統表達感謝之意,現場也響起一片感謝總統的熱烈掌聲。

編輯發行:總統府第二局

地 址:台北市重慶南路1段122號

電 話: (02) 23206254

(02) 23113731 轉 6252

傳 真: (02) 23140748 印 刷: 九茹印刷有限公司

本報每週三發行 (另於非公報出刊日公布法律時增刊)

定 價:每份新臺幣35元

半年新臺幣 936 元

全年新臺幣 1872 元

國內平寄郵費在內(零售除外)掛號及國外另加

本報郵政劃撥儲金帳戶第 18796835 號

戶 名:總統府第二局

零售請洽總統府第二局或政府出版品展售門市

國家書坊台視總店 /105 台北市松山區八德路 3 段 10 號 B1 / (02) 25781515 轉 284

五南文化廣場台中總店 /400 台中市中山路 6 號 / (04) 22260330 轉 27

五南文化廣場師大店 /106 台北市大安區師大路 129 號 B1 / (02) 23684985

五南文化廣場高雄店 /800 高雄市新興區中山一路 290 號 / (07) 2351960

五南文化廣場屏東店 /900 屏東市民族路 104 號 2 樓 /(08) 7324020

建宏書局八德店 /105 台北市松山區八德路 4 段 83 號 B1 / (02) 27479946

三民書局重南店 /100 台北市中正區重慶南路 1 段 61 號 4 樓 / (02) 23617511

三民書局復北店 /104 台北市中山區復興北路 386 號 4 樓 / (02) 25006600





中 華 郵 政台北誌字第861號執照登記為雜誌交寄

GPN: 2000100002